



Nro. 21.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

*Költ Bétsbon, Pénteken Septembernek 11-ik napján
1801-ik esztendőben.*

B é t s.

E' most folyó esztendőben annyira változó volt az idő, hogy a' leg vénebb emberek sem tudnak változóbra emlékezni. Akkor, a' midőn a' gyümölcs termő földnek, kaszáló réteknek, és legelő mezőknek leg nagyobb szükségek lett volna a' köverítő előzésekre, hosszas szárazság uralkodott, sem az őszi sem a' tavaszi vetések nem nevedkedhettek úgy fel, mint kellett volna. Minekutánna a. mezőben lévő vetések eredményekhez közelgettek, és kaszalni, aratni, boglyákat és kelesztéket rakni kellett volna, akkor a' gyakorta való első a' mezőkről haza hajtották a' munká-

sokat. — Augustusnak utolsó, és Septembernek első heteiben, leg alább itten, olly rekkenő meleg volt a' napok, mint rendszeren Julius közepén lenni szokott. Most ismét, a' midőn a' Sz. Mihály nyarához, és a' szép izzüreti napokhoz legnagyobb reményfégünk lett volna, az el múlt kedtől fogva éjjel nappal esik az első, és ha a' parafzt kalendarionnak hitelt adni lehet, négy hétig meg sem is izzünik. Nem tsuda, ha az illy idő járása szük terméft és drágaságot okoz.

Német Ország.

Polgár *Bacher*, a' Frantzia Respublikának Regenspurgi Imperialis Diétánál lévő meghatalmazott követtje egy olly Jegyzéft adott bé a' múlt Juliusnak 29-ik napján a' Német Statusoknak és Rendeknek, mellyben azt sürgette a' Fr. fő Kormányzék képében, hogy a' Lucevillei bekelességnek egyik nevezetes tikkelye által meghatározott *Sæcularisatio* és *Compensatió* dolga hová hamarabb vétetődjek elő, és hogy azok az örökös Bejedelmek, a' kik a' Rénus bal oldalán birt örökségeiktől meg fosztattak, minél előbb elégitessenek ki.

A' *Kolóniai Választó Fejedelemségnek*, és a' *Münsteri hercegi püspökségnek* Káptalannyai, a' Canonok által meghatározott időnek elmúlása után, hozzá akartak a' Kolóniai Érsek, és Münsteri új Püspök választásához fogni. (Néhai *Maximilian* Kolóniai Érsek és Val. Fejedelem, egyszer mind Münsteri Püspök is volt). Értésére esvén e' dolog a' *Berlini* Kir. udvarnak, valamint a' Regenspurgi Imperialis Gyűllés, úgy a' Kolóniai és Münsteri Káptalanok előtt olly ki jelentéft tétetett, hogy valaméddig a' *Compensatió* nak dolga végbe nem vitetődik, addig sem Kolóniai Érseket, sem Münsteri Püspököt választani

nem lehet, és ha hogy egyik vagy másik Káptalan ezen ellen mondásra nem ügyelne, hitéssel magával, hogy a' Berlini Kir. udvar annak választását törvénytelennek 's hijjába valónak fogja tartani.

Polgár *Bacher* is illy értelmű utasítást vett a' mált Augusztusnak 24 ik napján a' külső dolgokra ügyelő Fr. ministertől, polgár *Tallyrandtól*, mellyet leg ottan közlött is a' Moguntziai Vál. Fejedelemségi Directoriummal. (A' Moguntziai Vál. Fejedelem első a' több Vál. Fejedelmek közt, ő a' Német Birodalomnak Fő Cancellarius a' Német Országban; ő a' Vál. Fejedelmek Collegiumának Decanus; ő neki van arra jussa, hogy a' Császárok választására a' több Vál. Fejedelmeket öszve hívja; ő a' Császári petsétnek, és a' Német Birodalom archivumjának fő gondviselője és igazgatója; ő az Imperialis Gyűlésnek a' Directorja s. a. t.) Ennek a' levélnek foglalattya ebből áll: „Polgár! A' Berlini Kir. udvarnak Gróf *Görzhöz* jött leveléből értette az első Conzul, hogy Ő Prussziai Kir. Felsége, a' Lünevillei békekellégnek 5 ik és 7-ik cikkelyeinek erejek szerént a' Kolóniai Érsekek és Münsteri Püspöknek választását, sőt minden egyházi beneficiumoknak, a' mellyek valakinek halála által Német Országban üressen maradtak, másoknak adását ellenzi. Ő K Felségének illy maga ki jelentése a' Lünevillei békeség természetéhez és foglalathoz fokkal illeendőbb, hogy sem a' Fr. Kormányzék azt gyarapítani ne kíváná. Akárhogy, 's akármiként mennyen a' *Compensatio* dolga végbe, elég az ahoz, hogy Frantzia Ország adott annak elintezésére alkalmatosságot, következésképen annak végre hajtását is előmenetelesíteni kívánja. — Arra való nézve hatalom adatik Kigyelmednek polgár arra, hogy a' Frantzia Kormányzék nevében, a' Prussziai Királyi jelentéssel egyezőké

pen, officialiter kívánnya, hogy minden Német Országbeli egyhazi beneficiumok, nevezetessen pedig a' Kolóniai Érsekség és Münsteri Püspökség mind addig, míg az örökös Fejedelmek végképen ki nem elégítettnek, üressen hagyattassanak."

A' most uralkodó Baváriai Vál. Fejedelem Maximilián Jozsef tökéletessen meg lévén arról győződve, hogy azok az Európai Statusok, a' mellyekben minden vallású lakosok hivatalos dolgaiknak folytatásában egyenlő polgári szabadsággal élnek, a' mellyekben nem a' vallás különbségére, hanem a' jobbágyi hűségre, a' talantomokra, és az industriára vagyon tekintet, legbóldogabbak és legszerentséesebbek: azon parantsolatját, mellyet a' múlt esztendőben, November 1-ső napján közönségeslé tétetett, e' folyó hólnapnak 2 dik napján meg újította, minden felsőbb és alsóbb rangú tisztviseelőket annak szoros meg tartására kötelezett, a' különböző vallásúaknak üldöztetését meg tilalmazta, minden jobbágyait a' felebaráti szeretetre intette, 's világos parantsolatot adott ki az eránt, hogy azokat a' külföldieket, a' kik vagy elegendő tehetséggel birnak, vagy a' magok kenyereknek keresésére alkalmasok, bátor különböző vallásúak legyenek is, minden kifogás nélkül bé vétetődjenek, és ha a' magok polgári kötelességeket minden tekintetben bé tellyesitik, a' magok hivatalos dolgaikat szabadon gyakorlani engedteffenek, sem a' Német Constitutióban, sem a' Baváriai Vál. Fejedelemségnek sarkalatos törvényeiben nem lévén semmi olly, a' melly az illy hasznos embereket onnan ki rekeszthetné.

Néhai *Károly Tódor* Baváriai V. Fejedelemnek ifjú özvegye *Mária Leopoldina* Auszriai Fő Herczeg *Asszony*, két esztendővel ennekelötte, a'

midőn a' Fr. Rénusi ármadia Bavariához közelgetett volna, nagyobb bátorságnak okáért *Laybachba*, Carnioliának anya városába ment által. Mott már helyre álván a' békekesség, ismét vissza megyen *Monachiumba*. Augulus 27 ik napján *Klagenfurton* Carinthiának fő városán keresztül utazván, ott meg állapotott, az ott lévő hadi és polgári fő tisztek tiszteletére mentek, 's kedvéért, két nap egymás után, az *Il Matrimonio Secreto*, az az, *Titkos Házasság* nevezetű Operát jádrották el az ott lévő teatromon, a' honnan édes Attyához *Ferdinánd* volt Maylandi Herczeghez ment *Neumarktba*.

A' *Compensatio* dolgának el intézésére nézve a' Regenspurgi Diétán lévő Imperialis követeknek voksolni kellett. A' *Fuldai* Püspökségnek a' *Johannita* vitézi Rendnek, a' *Lobkovicz*, *Auersperg*, *Schwarzenberg*, és *Lichtenstein* hercegi házaknak, *Lüttichnek*, *Strafszburgnak*, és a' Svéviai Kerületbéli Prælatusoknak követjeik arra voksoltak, hogy Ől Császári Felségének tellyes hatalom adattássék a' Lünevillei békekességnek tökéletes el végzésére. Magdeburg (az az, a' Prussziai Király) előbbi voksához illy tóldaléket adott, hogy mivel a' Sæcularisatióinak alkotmánya már meg van határozva, rossz következés lenne abból, ha a' Kolóniai és Münsteri Káptalanok, és ha más özvegségre jutandó egyházi beneficiumok, a' mellyek a' Lünevillei békekességben a' Compensatióra rendeltettek, újabb választáshoz fognának. Ő Királyi Felsege annyira meg vagyon ezen principiumnak hasznos voltáról gyözödve, hogy ha a' békekességnek tökéletes végződeseig valamellyik vacans egyházi tartományban a' választáshoz fognának, azt egy atallyában törvénytelennek találná 's tartaná.

A' Magdeburgi kövétségnek ezen jelentése ellen a' Münsteri Káptalan protestálván, illy formán nyilatkozatta ki magát: „A' Münsteri tiszteletes Káptalan a' Kolóniai Érsek és Val. Fejedelem meg halálózása után, leg első szoros kötelességének tartotta annak tagjait mingyárt akkor új herczeg Püspök választására öfzve gyűjteni, és erről Ö Cs. Felségének kötelessége fzerént való jelentést is tenni. Mivel sem a' Rastadi Congressusnak alkudozásai, sem a' Lünevillei Békességnek nem vólt arra jussok, hogy erre a' tárgyra nézve a' Káptalan kezeit meg köthessék; és mivel a' Münsteri Püspökség votizáló herczeghez tartozik, annak további meg maradását is úgy kell tekinteni, mint a' Német Birodalom Constitutiojának egy sarkalatos részét.

Westfáliának *Arensberg* nevezetű városából Augustus 19 ikén ezeket írják: Tegnapi elöttől fogva, *ugymond*, nagyon meg változott a' Kolóniai Érseki Káptalannak a' dolga. Már mindenek kezén vóltak az Érsek választásához, és egy hatalmas Házból való herczegre 18 votum ment, kinek választatását mindenek maradandónak tartották. De úgy láttzik, hogy mind ennek az Érsekségnek, mind a' Münsteri, Páderborni és Corveyi Püspökségeknek, mind a' több Rénus jobb oldalán lévő egyházi tartományoknak forfok a' Lünevillei békességben arra határozott meg, hogy a' Compensatiónak ki potolására saecularifaltassanak.

A' Jülichi erősségeken, a' mellyből első rangúvárat akar a' Fő Conzul tlnáltatni, 2000 Fr. Pionirok és Sappörok dolgoznak naponként, a' mellynek tökelletes végbe vitele két vagy három millió liverbe fog a' Frantzia Respublikának kefélai. Hasonló első rangú erősségeket szándéko-

zik az első Conzul *Crefeldben*, *Andernachban*, és *Eiternachban* építettai (Ezek a' Westfáliai Kerületnek Réous bal partyán lévő részében vagynak, és rész szerént a' Berlini Kir. udvarhoz, rész szerént a' Palatinatusi Vál. Fejedelemséghez tartoztak, és csak a' Lünevillei békeségben engedtetek által a' Fr. Respublikának.) — Az ezekről készített planum már a' Fő Conzul elébe is tétetett, 's általa jóvá is hagyatott.

Eznelölte egyetlen egy Európai nemzet sem értett a' vas és aczél munka pallérozásához annyira mint az Anglusok, és az Angliában készült aczél munka mindenütt nagy betsbe tartatott a' világon, mellynek betse hogy mindenkor fel maradhasson, sem az idegen mesterek az Angliai aczél fábrikákba bé nem bocsátattak, sem az ottan tanult mester legények azon Orszagból ki nem mehettek. — Ezt az Angliai vas és aczél pallérozásnak módját, a' Bergeni herczegségben, egy *Perez Dániel* nevü ifjú kalmár, gyakorta való próba tételei, és hosszas elmélkedései után fel találta magától, és éppen olly szépen, 's olly hamar végbe tudja azt vinni, mint az Anglus aczélmi-
vesek.

Nagy Britannia.

A' 22-ik Augusztusi Londoni udvari újságdarabban General *Hutchinsonnak* azon levelei, a' mellyeket ő N. Kajró városának el vetele előtt kevés napokkal, és annak el foglaltatása után a' Gizehi táborból, az Angliai Ministeriumhoz irt, közönséggé tétettek.

Elsőbb, tudniillik 21-ik Juniusi levelének summája ez: Mi most a' *Gizeh* mellett (N. Kajrónak Nilus bal partyán lévő külső városa mellett) fekszőnk táborban. Lehetetlen, hogy N. Kajrónak

ez a' része mellynek erőffégei felettébb együgyűek és gyengek, sok ideig elleat állhasson, hanem az a' hid, a' melly *Gizehben* a' Nilus vizén van, sok hasznunkra lehet minékünk. Reménylem, hogy ennek birására 4 vagy 5 nap múlva eljuthatunk, 's akkor osztán, én is által megyek a' Nilus vizén, és a' Török N. Vezérnek armadiájával, a' melly *Kajró* várossához közel táborozik, magamat öszve kaptsolom, és mingyárt akkor hozzá fogok a' város ostromához, a' mellyben mintegy négy vagy ötezer ember van őrizeten. Miveligen messze nyúlnak ki az ellenség sántzai, több emberre volna szüksége. — A' Nilusnak tsekély vizei nagyon hátráltatták a' tábori eleségnek és munitiónak N. *Kajró*hoz való hozatásokat."

Utóbbi, az az, 29-ik Juniusi, és így N. *Kajró*nak fel adatása után irt levelének ilyen a' foglalata: „E' folyó hólnapnak 21 ikén, az Angliai hadi seregek a' *Kapután Basa* corpusával együtt, a' Nilus bal partyán *Gizéhez* közelebb nyomultak, a' melly idő pontyában a' N. Vezér armadiája, a' Nilus jobb partyán N. *Kajró*hoz egy ágyú lövesnire táborba szállott. — Junius 22-ik napján egy postát küldvén hozzám a' Fr. katona őrizetnek Commandirozója *G. Belliard* tudtomra adatta, hogy N. *Kajró* városának és erőffégeinek fel adásokra nézve velem alkuba botsátkozni kész leszen. Nehány napokig tartott alkudozásaink után végbe is ment az alabb meg iratandó Capitulatio. Tegnap este léptünk a' *Gizei* kapunak és a' *Sultovs-*ki erőffégnek birtokába, a' melly *Kajró* városát a' Nilus oldaláról dominallya. Mind a' két részről kezesek küldettek, és 10 nap alatt mind ki kell az ellenségnek *Kajró*ból költözni. Mintegy 6000 emberből áll az abban lévő Fr. őrizet, ezek is pedig fokfele nemzetből valók; még eddig semmi szoros fel jegyzést nem vettem e' dologról. A' mieinknek hofzas es sullyos vólt a' szolgálatjuk.

— A' nagy hévség, a' Nilus tsekély vizén való hajókázás, és a' rendes utaknak nem léteke miatt lokat szenvedtek truppjaink; de valamint a' tisztek, úgy a' köz emberek is mindent jó szivvel, és buzgosággal miveltek, 's követéste méltó hadi fenytéket tartottak s. a' t.

Azon Capitulationának, a' melly szerént a' Frantziák N. Kajrót az Anglusoknak által adtak, a' következendök voltak nevezetesebb tziékelyei :

- 1) A' Fr. General *Belliard*, a' commandója alatt lévő Fr. truppok és segitő seregek, Kajró városát, annak kastélyát, a' Boulaki és Gizei erőllégeket, nem különben Egyiptomnak azt az egész részét, a' mellynek birtokában most vagynak, ki üresitik. — 2). A' Nilusnak bal partján, szárazon, minden fegyverekkel, bagazsiákkal, táborig ártillériákkal, és munitioikkal együtt *Rosettebe* fognak menni, a' hol hajókra szállván, a' szövetséges Hatalmasságoknak költségén, a' Közép Tengerben lévő valamellyik Franczia kikötő helybe fognak vitetni. — 3) A' jelenvaló egyyezésnek kéz alá irással való meg erőllitetése után 12 nappal, mind a' Franczia seregek, mind a' segitő truppok ki költözvén, *Rosettehez* való marsirozásokban minden némű szükséges eleség fog nékiek adatni. — 4) A' hozzájuk tartozó bagazsiák, fegyverek, ártillériák és munitiok a' Nilus folyó vizén fognak utánnok vitetni. — 5) Mind *Rosetteig* való utazásokban, mind Fr. Országba leendő tengeri útjokban elégséges eleség fog nékiek szolgáltatni. — 6) Az Anglus és Török vezérek elegendő szállító hajókat fognak számokra ki állítani, a' mellyek közt leg alább négy leszen olyan, a' mellyen a' lovak, és ezeknek eleségei vitetnek. — 7) Frantzia Országba leendő utazásokban az egyesült Hatalmasságoknak hajóik fognak őket védelmezni. — 8) Ezen utazások alatt, sem az egyik, sem a' másik rész, ne bannyon egymással ellen-

ségesképen. — 9) Az őket Frantzia Országba vivő hajók, szükségen kívül, semmi kikötő helybe ne evezzenek bé. — 10) Frantzia osztály General Belliard Kormányfőjének nevében magát arra kötelezi, hogy a' Frantzia truppokat Francia kikötő helyekbe vivő szállító hajók, azokból szabadon kifognak botsáttatni, azoknak vissza jövetelekre elegendő eleség fog adatni. — 11) Minden Tudósok, mester emberek, egy szóval, minden Fr. ármádiához tartozó személyek; ugy fognak nézettetni, mint a' Fr. hadi seregek. A' Tudósoknak Tarsasága minden irásait, és munkáit haza viheti magával. — 12) Egyiptomnak minden lakosi, akarmelly nemzetből valók legyenek ők, ha nekik tetszik, el mehetnek a' Frantziákkal és azok a' kik Egyiptomban megmaradnak, a' Francziákkal volt egyességek miatt, sem személyeikre, sem vagyonaikra nézve semmi kántodást nem fognak szenvedni. — 13) Azok a' betegek, a' kik a' tengeri utazást életeknek veszedelme nélkül ki nem álhatnák, egy ispotályba vitetnek, és egészségeknék helyre állásáig Francia Orvosok fognak reájok gondot viselni. — 14) Ennek az ispotályynak a' szövetséges Hatalmasságok adják a' szükséges költségeket, úgy mindazáltal, hogy a' Frantzia Kormányfő azokat vissza térítse — 15). A' fent nevezett városoknak és erősségeknék által adatások után, Commissariusok fognak az azokban lévő ártillériának, munitiónak, magazinumoknak, irásoknak, archivumoknak, planumoknak, és egyéb közönséges butoroknak fel jegyeztetésekre, a' melyeket tudniillik a' Francziák hátra hagyni kötelesek, ki neveztetni. — 16) A' szövetséges Hatalmasságok egy hajót fognak a' végre adni, hogy azon egy Frantzia hadi tizt és Commissarius minden haladék nélkül mennyenek a' Tulóni kikötő helybe, 's vigyék meg a' jelen-

való Capitulatiót a' Frantzia Kormányfőeknek. — 17) Ennek a' Capitulationnak kéz alá irás által leendő meg erősítése után mingyárt, minden N. Kajróban lévő Anglus és Török hadi foglyok szabadon bocsátottanak. Az egyesült armádiák is vissza fogják azokat a' Frantzia hadi foglyokat adni, a' kik táborjaikban vagynak. — 18) Küldetessék a' jelenvaló capitulatio egy Fr. tiszttel Alexandriába Menou Generálhoz, a' mellyre mind ő maga, mind a' vezérlese alatt lévő katonaságra állhat ha akar, úgy mindazáltal, hogy két nap elforgása alatt tartozik az Alexandria előtt táborozó Anglus armada vezérjének maga ez eránt való akaratját ki jelenteni. — Költ Junius 27-ik napján, 1801 ik esztendőben, vagy Messidornak 3 ikán, a' Frantzia Respublikának 9 ik esztendőjében.

Annak a' Kurirnak, a' ki a' N. Kajró feladásáról való officialis tudósítást a' Fényes Portának meg vitte, egy igen szép nyusztos mentét, egy drága kótsaktollat, és holtig való pensiót ajándékozott a' Zultán. Konstantinápoly, 's ennek külföldi városai, egymás után három éjjel, szépen ki voltak világosítva. — Az a' pompás készületű paripa, a' mellyet az ott lévő Anglus követnek Lord Elginnek ajándékozott a' Nagy Úr, 10000 piafterre bocsátották. — Sokan fokba fogadnak, hogy 3 hetek elforgása alatt Alexandria városát is feladják az ott lévő Frantziák. — N. Kajrónak elfoglaltatása után minden Török Országban lévő Frantziákat szabadon bocsátott a' Fényes Porta, egyedül a' Frantzia Agens, ennek titoknokja és Tolmácsa ülnek még a' 7 toronyos várban fogságba. — Mihelyt Alexandria visszavétetődik, azonnal egész hadi erejét a' Widdini pártos Basa Paswan Oglu ellen fogja a' Török N. Vezér fordítani, kinek meg hódításában segítségül lesznek neki az Anglus tisztek.

Londonban is rendkívül való örömet és vig-ságot okozott N. Kajrónak Frantzia kézből való kí vétetése. Azok az opositionalis, vagy antiministerialis újfág levelek, nevezetesen a' Morníng Chronikl nevezetü, a' kik Egyiptomnak vissza vételét mindenkor kétségbe hozták, most nagyon ki guayoltatnak. De még a' Londoni Királyi Minis-terium is könnyebben veszi már most a' léleg-zetet, mint ennekelötte, a' mellynek a' Frantzia napkeleti ármádia mindenkor nagy száka vólt a' izemébe, és már most nagyobb reménysége van a' Publicumnak a' ditsőséges békeféséghez. Minis-ter *Addington* egy újabb békeféséges planumot kül-dött a' Fr. Kórmányszékhez, mellynek nevezete-sebb tikkelyeitől és állani nem akar. Miből állyanak ezek, még eddig a' Publicum ki nem tanulhatta. Hogyha a' Fr. Kórmányszék azokra réa áll, meg leízen vele a' békeféség, hogyha pedignem, továbbá is fog a' tengeri háború folyta-tódni.

A' Boulognei kikötő helyben lévő Frantzia flottáról még sem felejtkezhetik el az Anglia Ad-miralitás, hanem veszedelmesnek tartván azt, egy-néhány hajókkal szaporította az Admiral Nelson flottáját, 's harmad izben is próbat akar vele té-tetni. Az idő meg mutattya, el érheti e' fel tett tzéllját avagy nem? — Másodszori próba téte-le előtt is nagy reménysége vólt Nelsonnak ahöz, hogy az ott lévő Fr. flottát vagy öfzve égethe-ti, vagy el foghattya. Minekelötte ellene kül-dötte vólna a' kórmánya alatt lévő hadi sereget, gazdag ebédet adott tiztjeinek, az ebéd vége felé kezébe vévén egy mefzelyes pohár puntsot, mindeniket meg eskettette arra, hogy ők, akar-mibe kerüllyön, kezébe fogják a' Boulognei flot-tillát adai.

Minekelötte Admiral *Nelson* a' *Deal* kikö-tő helyből *Boulogne* ellen harmad izben is ki eve-

zett volna, a' két elsőbb tsatákban meg sebesített tiszteket 's katonákat meg látogatta, és a' sebeikben meg holt *Williams* és *Gore* hajós kapitányoknak temetségekre is meg jelent, a' melly alkalmatossággal meg is könyvezte őket. — Minden flottájánál lévő hajóknak meg parantsolta, hogy nyárfákat, fejszéket, hegyes töröket és égő materiákat vigyenek magokkal, hogy ha az ellenség hajóit el nem vihetnék, vessenek azokba tüzet, 's egeffék meg.

A' midőn a' Deáli ispotályban fekvő sebes matrózokat meg látogatta volna, tudakozza az egyiktől, mi baja? miként van a' dolga? Én, felele a' mátroz, el vesztettem az egyik kezemet. De azért ne panaszkodjál, mondá néki Admirál *Nelson*. A' mint látod, én is el vesztettem az egyik karomat, 's talán, nem sokára a' lábamat is el veszttem, soha senki se vesztheti el a' maga tagjait ditsőffégesebben, mint a' Hazáért való viaskodásban s. a. t. Ezek a' szók annyire szívére hatottak a' sebes matroznak, az az, hajós katonának, hogy egyedül arra nézve vóltak sebei fájdalmasak, hogy azok miatt lehetetlen vólt néki az ellenség ellen menni. — Alhatatosan el tökélette magában Admirál *Nelson*, hogy ha más úton módon a' Boulognei Franczia flottához nem férhet, öszve égesse; melly végre fok tüzelő hajókat és eszközoeket vitt magával. — Azoknak az özvegyeknek és árváknak számokra, a' kiknek férjeik, és atyaik a' Boulognei két tengeri ütközetben el veszttek, fok alamisna pénz gyűjtetik Angliában.

Frantzia Respublika.

A' Párisi közönséges újság levelek, a' *Moni-*tört ki vétén, a' melly Egyiptom jelenvaló környülállásairól sem jót sem rosszat nem jelent, illy

szomorú hangon szólanak: Minekutánna *Kajró* dolga el vált volna, Alexandriának megtartásához is nints semmi reményfégünk, lehetetlen lévén a' Közép Tengeren intselkedő Anglus hadakozó hajók miatt *Ménou* Generálnak segítségére szükséges hadi népet küldeni. Azok a' fel tételek, a' mellyeket Gen. *Belliard* *Kajró* Capitulatiójának alkalmatósággával elközlött, ott lévő seregeinkre nézve mindenkor igen ditsőségesek; mivel nemcsak minden fegyvereiket, munitióikat, és bagazliakat vissza hozhatták, hanem hazájokba sem úgy térnek vissza, mint katoná parolára házbotsátott hádi foglyok, hanem hadi szolgálatot is mingyárt tehetnek.

A' Fr. Monitörnek 27 ik Auguszi darabja szerént, nagyon meg van *I. Sandor* Orosz Császár a' General Sprengporten Francia Országi követségével elégedve, mellynek tanubizonyságára, a' Sz. Newsky Sándor vitézi Rendjének nagy keresztével ajándékozta őtet meg, a' melly diamant kövekkel volt meg rakva. Azokat a' tiszteket, a' kik őtet Párisba kifirték, mind fellyebb való tisztségekre, 's udvari hivatalokra emelte. Hertzeg *Dolgorowskit*, Thermidornak 20-ikán, (Augusznak 7-ik napján) különös követségbe küldötte Párisba. — Markow Úr a' Párisba rendeltett első rangú Orosz követ Thermidornak 10 ikén az az, Juliusnak 28 ik napján indúlt oda el. — *Constantin* Orosz N. Herczeg, egy igen szép vasas Regimentnek tulajdonosa, a' Francia Fő Conzul Adjutansának, polgár *Duroc*nak kedvéért különös fegyverben való gyakorlást tartott avval. — Még most is sokan emlekeznek arról az emberiségről, és betsülletéről, a' mellyel ő Olasz Országban, a' hadi fogságba és sebbe esett Francziák eránt viseltetett. Ez egy kiváltképen való megkülönböztető tzimere a' nagy kéküfégnék. Azok

a' kik az ütközetekben derekasan és bátran viselik magokat, emberfégesek, és kegyelmesek szoktak a' győzedelemben lenni. Ezek a' Monitörnek *Constantin* Nagy Herczegegről való szavai.

Olasz Ország.

A' Máltai szigetnek' fő kormányozója, *Anglus* General *Pigot*, egy *Hebe* nevezetű fregatot olly véggel küldött Nápoly városába, hogy Nagy *Kajro* várasának vissza vétele, mind az oda való Kir. udvarnak, mind a' Nápoly Országi kikötő helyekben lévő Fr. truppoknak tudtokra adassék. — *Pedemontiumban* még most is sokan árestáltatnak le azok között, a' kik a' Turinban lévő *Frantzia* katonai őrizetet titkon meg ölni akarták.

A' Római udvarnak *Párisba* küldött kurirja *Augustus* 19 ik napján utazott *Florentzia* városán keresztül, a' ki azon *Concordatanak* ratificatióját, mellyet Római Status Titoknak, *Cardinal Consalvi*, a' múlt *Julius* 15 ik napján, a' Fr. Országi egyházi dolgokra nézve a' Fr. Kormányszékkel kötött, *Párisba* vitte. — *Cardinal Caprarat* Rómába hivatta *Pápa* Ő Szentsége, olly feltétellel, hogy őtet első követi rangal (*Cardinalis* a' *latere*) *Párisba* küldje, a' Fr. kormányozó Székkel szerzett békekesség tikkelyeinek bé tellyesítésék végett.

Az *Ankonai* kikötőhely előtt ujobban számos *Anglus* hadakozó hajók leselkednek, melly miatt az ott lévő *Frantzia* és *Nápolyi* fregatok nem bátorkodnak onnan ki menni. — *Ferrarában* sok nemzeti jószágok botsáttattak árúba; de senki sem találkozik a' ki azokat meg venné, attól félvén, hogy ha valami úton módon a' dolgok mostani abrazattya meg változna, a' vett jószággal együtt penzeket is el kellene vészteni.

* * *

Másodszori Hiradás.

Mélt. Gróf *Sternberg*, Nemes Bihar Várme-
gyében, Nagy-Várad es Debreczen közt fekvő
Diószegi Uradalma részéről köz hirré tétetik :
Hogy az 1802 ik esztendőnek kezdetétől fogva,
először a' jövő Octobernek 15-ikén, *másodszor*
ismét Novembernek 1-ső napján, ugyantsak Dió-
szegen tartandó közönséges licitatio által, a' kö-
vetkezendő Beneficiumok fognak, a' summának
nagyfágához képest hat, vagy három esztendőnk-
re árendába bocsájtani, ugymint :

1. A' Diószegi hat kereskedő bóltok, hoz-
zá tartozó két házakkal, istállókkal és dohány
kamarákkal.

2. A' Diószegi Mézárászék 50 hóld kaszálló-
val.

3. A' Diószegi egyik Sveitzer májorság, 40 fe-
jős tehennel, hozzá tartozó elegendő lutzerna,
's lóhere termő földekkel.

4. A' Felső-Abrányi Vendégfogadó Erdély
Ország szélén.

5. A' Kaszai Prædium, melly 1684 hóld föld-
ből áll.

6. A' Kis Fejértói Prædium, melly 2879 hóld
szántó földből, kaszállóból és legelőből áll, az
ott lévő Vendégfogadóval együtt.

Jegyzés. Ezen Uradalomban találtatnak igen
fajn egy nyirésű Spanyol kosok, mellyek alku sze-
rént, Hosszú-Pályiban, minden időben áruba bo-
csájtatnak.